两股冷空气将影响我市

本周末最低温降至零下

本报讯 (晚报记者 李旭) 最近这段时间,太阳格外眷顾锡城,气温也在逐步回升,今天达到本轮回暖的巅峰,午后气温可达 20℃左右。今明两天,我市天气依旧以晴好为主,周三起,受弱冷空气影响,我市将出现一次降水过程。周五迎"大雪",新一股强冷空气也将南下,预计本周末我市最低气温降至零下

随着今年下半年首场寒潮退场, 我市迎来了多日的晴好天气,瓦蓝蓝的天空上不见一缕云彩的痕迹,耀眼的太阳每天都"满勤在岗"。好天气带来美好的秋冬景色,在多日低温的 催化下,银杏等树木的叶片开始急速 转黄,黄叶与蓝天相映,描摹出一幅 幅亮眼的早冬画卷,许多市民游客扎 堆到鼋头渚景区看红嘴海鸥、欣赏初 冬美景。

上周末两天,我市最高气温升到了19℃左右。今天,这波回温势头达到本轮峰值,午后气温有望突破"2"字头,但早晨和夜间温度仍然偏低,昼夜温差大。明天起,受弱冷空气影响,我市气温又开始呈现下降趋势,预计12月4日出现一次降水天气过程,雨水将进一步把气温打低,最高气温降到15℃以下,市民们要注意保暖。

与此同时,新一股较强冷空气昨 天已经从西伯利亚突入蒙古高原和 大兴安岭地区,但位置偏北,极涡主 体只会轻轻掠过大小兴安岭就东移 入海,目前影响高度集中在东北、华 北和内蒙古。12月6日,极涡走后, 它的"小跟班"开始南下对我市产生 影响,12月8日我市气温将明显下 降,最低气温将降至0℃以下。

冷空气南下越来越频繁,无锡也逐渐步入"深冬"。回顾刚过去的11月,多数时候明显偏暖,中间穿插剧烈降温,短暂偏冷,这样的气温变化已经成为近些年来秋冬季常见的一种形态。从气象部门统计的数

据来看,我们刚刚度过了1961年以来"最暖11月":今年11月(1日至28日),全国平均气温5.5℃,较常年同期偏高2.0℃。获常年同期偏高2.0℃。虽然11月中下旬有两次明显冷空气活动,但因之前积累的偏暖太多,气温整体偏暖格局难以扭转。如今进入12月,冷空气愈发活跃,平均下来接近正常水平。预计12月将有4次明显降温过程,分别发生在12月上旬前中期、12月上旬中期和12月下旬前期。



11月30日,施 工人员在进行打 桩围堰施工。

环新于太建锡高里区南基场要提及 我建强这种,湖工锡高进大湖沿地西实防工程,地西实防工程等,在全球,从究广主、修

(还月亮 摄)

技艺显身手 创新展风采

无锡农业人才竞赛佳绩频传

本报讯 江苏省家畜繁殖员职业技能竞赛决赛中荣获个人赛一、二、三等奖,团体总成绩第一,江苏省"秧王杯"农技大比武技能大赛二等奖,江苏省渔船安全隐患排查技能竞赛内河组团体一等奖、个人二等奖,第八届江苏省农村创业大赛4名参赛选手全部获奖……近期,无锡农业人才以精湛的技艺、扎实的功底和创新的思维,在一系列竞赛中屡创佳绩,生动展现了我市在农业技能人才培育和项目创新方面的勃勃生机和强劲实力。

在上周刚刚结束的2024年江苏省家畜繁殖员职业技能竞赛中,无锡市代表队大放异彩,个人赛收获了一、二、三等奖的优异成绩,荣获全省团体总成绩第一。谈及参赛感受,来自惠山区的袁旭难掩激动:"从猪常温精液精子检测、猪背膘厚测定到发情鉴定、常规输精等等,每一个环节都考验着我们的专业技能和团队协作能力。"这届比赛创造了新的历史佳绩,不仅展示了无锡家畜繁殖员的高超技艺,也极大地鼓舞了全市畜牧行业技术人员,营造了浓厚的比学赶超氛围。

在无锡市水产畜牧技术推广中 心的指导下,我市畜牧业技术人才队

伍综合能力不断提升。该中心通过 精心策划与组织,每年开展丰富多彩 的技术宣传培训活动,这些活动不仅 覆盖了市、县(市、区)、乡镇(街道)等 多个层级的管理人员,还深入畜牧生 产一线的技术骨干之中,近三年已有 超过280余人次受益。值得一提的 是,通过"走出去"参观学习交流,全 市畜牧业技术人员在理论知识、实操 技能、生产技术等多个方面实现了提 升,为无锡市养殖业的高质量发展提 供了新思路。不仅如此,我市农业各 行业都对农技人员培训予以高度重 视,今年截至目前,全市已完成对 2440名高素质农民及200余名各类 农技人员的培训工作。

农业项目培育方面,成绩同样亮眼。在11月23日举办的第八届江苏省农村创业大赛上,无锡市农业农村局选送的4名参赛选手全部获奖,包括1个一等奖、1个二等奖和2个三等奖。其中,无锡威尔森淀粉工业有限公司的"'点粉成金'变性淀粉"项目以第一名的成绩获得了新兴产业组的一等奖。"由普通淀粉通过精深加工而来的变性淀粉,被赋予了更高的附加值,可广泛应用于食品、医药、化妆品等多个领域。"威尔森副总经理张立群表示,在竞争激烈的食品领域

中,拥有"人无我有"的特色方能脱颖而出。因此,面对国内高端变性淀粉对进口产品的高依赖现状,威尔森持续加大研发投入,自2017年成立以来累计研发投入超3500万元,并计划每年保持15%的增长,一步步从行业的模仿者、追随者向引领者迈进。

近年来,无锡市高度重视农业技 能人才和项目培育工作,出台了一系 列有力举措。无锡市以"太湖人才" "新农菁英"创业计划为牵引,创新出 台了一系列支持返乡入乡创业的新 政,包括升级补贴政策、拓展融资政 策以及落实财税政策等,为农业创业 者提供了强有力的保障。无锡市农 业农村局相关负责人表示,农业部门 主动搭台为创业"建巢筑梦",开展农 业科技园、产业园、特色园建设,落实 推进200余项农业重大项目,带动返 乡入乡创业就业。同时,通过集中培 训、线上教学、田间帮教等多元手段, 赋能创业者提升能力、开阔思路。而 不断健全完善的创业服务网络、农村 青年创业创新大赛、直播大赛、"创农 主播乡村行"等服务和活动,也让创 新创业氛围愈发浓厚,推动乡村旅 游、休闲农业、文化创意、健康养老、 电商直播等新业态与双创人才发展 的深度融合。 (潘凡)



"快检"练兵 织密食安"防护网"

本报讯 加强农贸市场产品 质量安全管理,提升农贸市场农 产品质量安全检测能力,近日, 锡山区东亭街道经济发展办公 室联合锡山区市场监管局东亭 分局,在锡山商贸城对农贸市场 检测人员进行农产品质量检测 培训。

培训邀请了食品安全质量工程师,以"专题授课+实操练习"的形式,详细讲解食品安全快检设备仪器的使用方法与管理规范,现场演示蔬菜农残、畜产品瘦肉精、水产品抗生类药物超标等常见风险检测。

此次培训提高了辖区农贸市场检测人员的业务能力,提升了农贸市场快检工作质量和工作效率,切实保障人民群众"舌尖上的安全"。

为提升市民购物体验,让人们买得放心、吃得安心,近年来,东亭街道对辖区内农贸市场进行改造提升,一扫老破旧、脏乱差的刻板印象,不仅"颜值"大提升,食品检测更专业,还实现了数字化运营管理,变身为"智慧农贸"。 (东亭)



12月1日,在清名桥中学考点, 考生在等候进场时复习。

当日,中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员公共科目笔试在全国各地同时开考,本次国考共计划招录3.97万人。 (还月亮 摄)